UHTerpnpoBaHHbIN YPOK
(MaTemaTuka-uHpopmaTmuka)

[TpeobpasoBaHmne
rpadpmkoB
TPUTOHOMETPUYECKNX
dOYHKLMA



Llenu:
o

e OcCBOUTbL 0OLLME NMPUEMBI NOCTPOEHUSA

o [1OBTOPUTbL TEXHUKY NOCTPOEHUA rpadmka
KBagapaTU4YHOU QOYHKUUN ANga pasnnyHbIX
cUTyauuu

e HayunTtb NpUMeHATb N3y4YeHHbIE NPUeEMBI

NOCTPOEHUSA rpadPuUKoB B USMEHEHHOW
cuTyauumu



OOpas3oBaTeribHble 3a0a4Mm:
———

o AKTyanusaumsa sHaHuUW O rpadumkax yHKLNN
e 3aKpenneHme 3HaHUN O NOCTPOEHUN
rpadpmMkoB KBagpaTU4YHON (PYHKLINUK

e [lepeHoc 3HaHMK B HOBbIE YCITOBUA



PazBuBawLwime 3agauu:

o Pa3BuTne nornyeckoro MolLLSIEHNS,
no3HaBaTenbHOro MHTepeca, TBOPYECKOW
aKTUBHOCTW

o Pa3Butune obLey4ebHbIX HaBbIKOB U YMEHNN
— OpraHn3aunoOHHbIX, MHTENMNEKTYarbHbIX U
KOMMYHUKaTUBHbIX



BocnutaTtenbHbIe 3a0a4Mm:
]

o BocnutaHne B3anmMonomoLun, KynsTypbl
o0LLEHNS, CNOCODOCTBYIOLLIEN CO30aHNIO
B6rnaronpuaTHOrO NCUXOSIOMMYECKOro Knumara,
HanpaBneHHOoro Ha JIMYHOCTHO-
OPUEHTUPOBAHHbLIN NOAX0MO K ODYy4YEHUIO U
BOCIMUTAHULO



pachmk dbyHKUMM 7 =x’

Mpad nk ¢ yHKLUM

8 45 4 85 3 285 2 -1;:0 1-0;5 0 006 1 1,5 2 25 & 35 4 45 5
X




Mpadmk yHKUMKM y =(x—a)’

['pad MK ¢ YHKUMK

[Padomnk gaHHOW (PYHKLNK
nony4aetcs n3 rpadumka
byHKUMM  y = ¥

CmelleHmem Ha a eauHuL
Bnpaso, ecnu a>0,

N cmelleHmnem Ha a eanHunL,
BNeBo, ecnu a<0



—x*+b

Mpaduk pyHKUUM >
...

— [paduK PyHKLNU
50 nony4yaeTtcsa 13 rpaduka
dyHkUMN ) = X7

CmeweHnem Ha b
eJVHWL, BBEPX, €Crnu
b>0 un

CmeweHnem Ha b

eouHUL BHU3, ecnu
b<0




pacdhumk hbyHKLUN y=k*x
—

o [padvK DyHKUMN y = k * x°
nony4yaeTtcs 13 rpaduka

CpyHKUM, — x>
pacTshKeHNEM OT OCU X B

> \ / — K pa3 npu k>1 u
| \ / " oxatuem k ocu x B 1/k

A VA v




‘padbuk byHKUMKN V= X

I'pad K ¢ yHKUyMK

20 4

[padpumKk dpyHKLUN

y=-—x
nony4yaeTtcs 3epKasrbHbIM
oTpaXkeHneMm rpadouka
PYHKLNM Y= xz
OTHOCUTENbBHO OCU X



y=x
_2*
x_
3

r
pac
U
K (OYHKLMW
nu

r
padg
']
K P YHK
LK




yz‘x2 —2*x—3‘

[‘PadhukK PyHKLUN
-

Fpa¢ nk ¢ YHKUMM




Mpachuk coyHKumM ¥ =[x —2*|x|-3
N

INpadp uk ¢ yHxkupm




y=x
—2*x
~3

r
pacm
K (OPYHKLUN

r
pad
7]
K ¢ YHKUH
7]

y

Al




BbiBOAbI:
]

o [lapannenbHbin NnepeHoc (caBur):

rpaduk dyHKUuMn ¥y = f(x—a) nonyyaetca us rpaduka
dyHkumn y=f(x) cmelleHnem Ha a eguHUL, BNpaso,
ecnun a>0,n cmelleHNeEM Ha a eauHUL, BNEBO, ECIN
a<0

[padomk pyHKUMM y=f(x)+b nonyyaerca n3 rpaduka
dyHkumn y=f(x) cmelueHnem Ha b eanHuL BBEPX,
ecnn b>0 n cmeweHnem Ha b egnHuny, BHU3, ecnu b<0



LOedopmaunsa (pacTtskeHne u cxaTtme) rpadgouka

[padouk pyHkumm y=f(kx), k>0 nony4yaertca na
rpadouka pyHKumm y=f(x) «cxxatmem» K ocu y
B K pa3 npu k>1 n «pactaxeHnem» oT ocu y B
1/k pas npun 0<k<1.

[paduk oyHkumm y=kf(x), k>0 nony4yaeTtca mn3
rpadouka dyHKUMM y=f(X) «pacts>keHnem» ot
ocu X B K pas npn k>1 n «cxxatmem» K ocu X B
1/k pa3 npun 0<k<1



OTpakeHue:

[paduK pyHKUMKM y=-f(X) nony4yaeTcs
3epKkanbHbIM OTpaXeHneM rpadouka yHKUNm
y=f(X) OTHOCUTENBHO OCU X

[padounk dpyHKUuMKM y=f(-X) nony4yaeTtcs
3epKanbHbIM OTpa)eHueM rpadouka yHKUNm
y=f(X) OTHOCUTENLHO OCN Yy



[ padomkoB, cogepxalunx Moaynu:.

[pacbuk dbyHKUMK y=|f(x)| nony4aeTcs n3 rpacpuka dyHkumm y=Ff(x)
3epKanbHbIM OTOBpaXXeHneM YacTu rpaduka, nexawen Huxe
ocu Ox

[pacpuk yHKUMKN y = f(|x]) nony4aercs 3epKanbHbIM
oTobpakeHnem yactu rpadpmka, nexatlero cnpasa ot ocu Oy
OoTHocuTernbHO ocu Oy

['pacpuK PYHKUNN || = £ (x)  NOMy4YaeTcs U3 YacTu rpadguka
doyHkumn y=f(x), nexatilen sbile ocn OX N ee 3epkanbHbIM
oTObpakeHnem oTHocuTenbHO ocn Ox



Tanbl NOCTPOeHUs rpadpuka

@ ®aiin [paeka Bwa | Bcraeka lmopm_aT Cepeuc AdaHHble

DSERA @R CPow ==
B2 = A Cronbubl
A ; Bl nuer F
,‘1.}‘ rpaAbeslm HaHRLX bl Awarpamma...
3 -84 fe  DyHKUMA...
4 73 e
5 -72
6 66 PucyHok
7 -60 2, runepccoinka... Ctri+K
8 -54 C Y]
9 -48 - —
10 42
11 -36
12 -30
13 -24
14 -18
15 -12
16 -6
17 0
13 6
19 2
20 18
21 24
22 30
23 36
24 42
25 48
26 54
27 60
28 66
29 72
30 78
31 84
32 90
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b Microsoft Excel - Knura
@ Qaiin Mpaexa Bua Bcraeka Gopuar  Cepeuc [Jawkble Oko  Cnpaeka

DEERS GRVE SRA-F(9-0 |8z A5 @[ v@!
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1 |rpagyctl HaHbl XY
2 -90[=
3 B4 > n i
4 8 MacTep dyHKUWA - War 113 2 7X
o — =
BBEaMTE KDATKOE ONMCaHWE ASHCTBIA, KOTOPOE HYKHO i I
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i L =
CTENEHD =
12 -30 SN |-
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15 A2 cos
ABS S
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20 18 :
21 24 o i
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23 3 i
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2 90
KX}




@ Oailn Mpaeka Bua Bcraeka ®opuar Cepeuc JakHele OkHo  Cnpaeka

D Bl LSAVE ¥R2aR-¢|9-0-/8 =4 Qimlmo% @!IAriaiCyr
PAMAHEL v X WAHBI(A2)
A B | C D E v G H | J K

1 |rpagycel  pagiaHsl X
2 -90VAHBIA2)
3 -84
J -78) A SHTBI @
: ¥Er72 — PATUAHSI
7 60/ Yron |42 =-90
8| A4
q 48| = -1,570796327
10 422 MpeofipasyeT rpanycel 6 PaguaHs!,
1" -36
12 30
13 -24 Yron yron s rpagycax, KoTopsii HyxHO NpeoBpasosaTs.
14 -18
15 -12
16 -6
17 0
13 12, Crpasa 1o 3Tl kLM 3nauenve:-1,570796327 Lo | [%]
20 18 | i i i i
21 24 i | | | |
2 30 i i | | i
23 36 i | | | |
24 42 ] ! | | !
25 48 i | | | |
2% 5
27 60
28 66 i
29 2| | | | |
30 78 i i | | i
N 84 | | | | |
32 90 ] ! | | !
33 | | | | |

4)

1 Microsoft Excel - Kaura

‘] o®aiin Npaeka Bua Bcraeka

DEdR é SRAVHE
B2 e =PAIVA
A B C
1 rpagycel pagmamelx_y




@ ®aiin Mpaeka Bug Bcraeka ®opmar  Cepeuc  JdanHble OkHO  Cnpaeka 5)
DEHRS GRIVE s @ - (908 = -4l |8 0% v@lg,
Cc2 v XV

T
A | B PRGN | E [ F | 6 [ H | 1 [ J |
afyCbl  pagnaHbl X | | | | | | | |
90 -1 57079633'- !
-84) 146607657 |
78 -1.36135682-
72 1.25663706
66| -1.15191731
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-48 -0,83775804

Touck dyHKLM:

6)

36 062831853
42 073303829
48 083775804,
54 0.9424778)
60| 1,04719755,
66 115191731
72 1.25663706
78 1.36135682
84 146607657
| 157079633

48 083775604
42 0730329
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30 052359878
24 041867302
18 031415927
12 2043951

£ 0,10474976

0 0

- Cnpaska no 3Toit

(SRS RS R R e Rl e R S R L R e R B R o B S R S et Bt bl Bl vl el Bt et Bt
Mwl~1ololml~lmlm!»lwl~l~IolwIwINImlmlalwlwlélo|‘°!°°!*!°°l°"l'=lw -

B4 0.44778 ' | Bosspaaer amyc v,

[

42| 0.73303829 P ‘H) oaiin Mpaska Buy Bcraska Qopuar Cepeic [JawHble QKO Cnpaeka
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6 010471976
12 02043951
18 03141907
24 041667902
30 052359678
% 062831853

S I e e e D et R e L
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IV OSU FXCE RNHMI G
7) ] oaiin Mpaeka Bua Bcraeka Dopua’ &) oaiin Opaeka Bua Bcraeka ®opmar Cepenc [JaHHble OkHo  Cripaeka
NEHRISRAIVE & DEEHRS LBR-F(9-0 -8 =4[]
C2 v f :SlNlBZ} B1 v fx pagnaHsl X Macre|
| A | B e Db | [ B | ¢ D £ F G | H—
1 rpaaycel paanaHel Xy 1 |rpagy\el [paanane x 'y
2 -90| -1.57079633 -1 2| 157079633 1
3| -84 -1.46607657| -0.99452 3] ) O 57 -0.99452
4 | -78 -1.36135682| -0.97815 1] _78?;:?%2?(@31?
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Bka ®opmar Cepeuc [HavHble OkHO Cnpaeyd

B

| =nvcT 115852198832

Moanucu ook X: ]

e e e )

K

®opuat Cepeuc [HaHHble OkHo Cnpaeka

| =fuer 11scs2:5C832

| =AncT115CS1

Moanucu ocn X: |




n [paeka Bua Bcraeka ®opuat Cepeuc [aHHble OkHo  Cnpaeka 14)
HRS SAIVAE| A BBR-F9-06-18 5. BB

A pagnaHsl

=MncT 1168$2: 88532 = =

Mpaeka Bwa Bcraeka ®opmat Cepeuc JaHHble OkHo Cnpaeka

IRSSRIVE $RR-F| 2

Yms: | =nucr115Cs1

SHEYEHUR: I =MncT 118CS2:5CS32

Ooanucn ocn X/ I =MncT 1158S2:5BS32




16)

. — . ‘ A . . . = . . . - . A A
I Moanucu famux | Tabnmua fmx |
3aronosKu Ocu ][ JHM CeTKK l JlereHaa
HasBaHue auarpammbl:
| Tpaduk DYHKLM | Tpaduk dyHkumu 1 7)
Ocb X (kaTeropuit):

x |

Ocs Y (3HaueHWT):

K | | =

Bropas o X (KaTeropuit):

Bropan ock Y (3Ha4eHUA):

I | % - U cp Advidl pa . 4 ADaMmeTDb
: MoANMCH AaHHBIX ][ / T — |
[Lomesa || <tiesan |{ Qanee> || forose || —— Pr—
K| Ocb X (kaTeroput)
[ ocHosHsie nuHm Fpaduk GyHkunm
[ opovexyTousie mrim

Ocb Y (3HaueH1)




18)

‘'MacTtep gnarpamm (war 4 u3 4): pasme... 2 X

| novectus AMarpamMMy Ha nucTe:

|m O oraensron: | Qvarpamial |

E @ UMEIOLLEMCR: | incr 1 @

R | e e W

19)

Mpachmk pyHKUNM
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Ipacpuk hyHKUUMN

A <8l &l

Qopmat ocH

Wikana no ocn X (kaTeropuit)

Mepeceyerue c ocoio Y (3HadeHm)

5 KSTEropii HoMED:

Yucno KaTeropii

MEXAY NOAMMCAMM AENEHMI: l_:l

Yucno KaTeropii
MEXAY ASNEHUEMA:

[] nepeceuerme c ocoio Y (3HaueHMil) MEXAY KaTeropusamit

[] ofpaTHeit nopaaok kaTeroput
[[] nepecederie c ocuio Y (3Ha4eHi) B MAKCMMaNLHOM KaTeropim

I




| @QopmaTt ocH

BeipasruBaHue

-HanpasneHue TexkcTa-

HanpasBneHue TekcTa: lno KOHTEKCTY .

22)

23)

CHewenie: 100 —

pachuk hyHKUMM

“f ®opmar ocu...
OuncTuTL




agycel paguadsl X |y

-90| -1.57079633 -1

-84 -1.46607657 -0,99452

-78| -1,36135682  -0.97815

-2 -1.25663706 -0.95106

66 -1.15191731| -0.91355

-60 -1.04719755 -0.86603

-54 -0.9424778 -0.80902

-48 -0.83775804 -0.74314

42 -0.73303829 -0.66913

-36| -0,62831853 -0.58779

-30 -0.52359878 0.5

-24 -0.41887902 -0.40674

-18) -0.31415927 -0.30902

12 -0.20943951 -0.20791 ™

LWkana no ocu X (kaTeropumit)
MepeceyeHie ¢ ocero Y (3HaueHIT)

B KaTEropii HoMep:
Yucno KaTeropuit

MEXAY NOANUCAMM AENEHIMI: D
Yucno KaTeropit

MEXAY AENEeHUgMM: E

[[] nepeceuerie c ocbro Y (3HaueHmit) MeXay KaTeropusami
[] ofpaTHeit nopraok kaTeropit
[[] nepeceuetie c ocoto Y (3Ha4EHMI) B MAKCUMANBHOM KaTEropii

Mpachuk hyHKUMM

24)



Ipadhuk hyHKUMMN

#f ®opMaT pAAOE AAHHLIX...

Tun AvarpamMmel...
McxonHeIe gaHHBIe. ..

i2:1)

Ul Dopmat pAfa AaHHbIX

b MapKep < 1
O obbiuHblit

 (® otcyTcTyeT
- O apyroit

nessers |0 [
o

~NuHuA
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\ o=
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27)

B

-pa.quanbl X .y

-1.57079633

|

-1.46607657

-0.99452

-1.36135682

-0.97815

-1.25663706

-0.95106

-1.15191731

-0.91355

-1.04719755

-0.86603

-0.9424778

-0.80902

-0.83775804

-0.74314

-0.73303829

-0.66913

-0.62831853

-0.58779

-0.52359878

-0.5

-0.41887902

-0.40674

-0.31415927

-0.30902

-0.20943951

-0.20791

-0.10471976

-0.10453

0

0

0.10471976

0.104528

0.20943951

0.207912

0.31415927

0.309017

0.41887902

0.406737

0.52359878

0.5

0.62831853

0.587785

0.73303829

0.669131

Mpachuk hyHKUMMN

|

0.83775804

0.743145

|
NRnacTk Nua



3agaHusa:noctpouTb B Excel rpaduk
dyHKLMN
S

Dy = |sin(x)|
2)y = sin|x]|

3)|y| = sin(x)
4)y = 2sin(x)

5)y = % cos(x)

6)y = sin(g)

_ _T
7))y = cos(x 6)

8)y = sin(x + %)

9)y = sin(—x)



